



**Александр Петрович
ЛИМАРЕНКО**

**Aleksandr Petrovich
LIMARENKO**

Известному белорусскому ученому, кандидату философских наук, доценту Александру Петровичу Лимаренко 23 сентября исполнилось 80 лет. Его увлеченность наукой, творческое горение, профессионализм безмерны. Несколько лет назад Александр Петрович оставил активную преподавательскую деятельность, но его связь с миром науки не прервалась. Несмотря на возраст, он всегда с нами. Никто никогда не видел его без настроения, хмурым, ворчливым и жалующимся на жизнь. Оптимизм – его кредо.

Александр Петрович, безусловно, один из неформальных лидеров белорусской социологической семьи. Секрет заключается в его уникальной харизме, коммуникабельности, таланте притягивать к себе людей. А. П. Лимаренко отличают философская погруженность в проблему, здоровая критичность в осмыслении новых вызовов, безукоризненная логика, высокая культура мышления и стремление к аргументированности выводов.

Многие хорошо помнят, как в 1970–80-х гг. Проблемная научно-исследовательская лаборатория социологических исследований при Белорусском государственном университете собирала вокруг себя самых перспективных молодых ученых. А. П. Лимаренко был в их числе. На работу в лабораторию его пригласил Г. П. Давидюк. Это приглашение стало судьбоносным. Александр Петрович выделялся среди других специалистов ПНИЛСИ БГУ, был поистине творцом.

После окончания философского отделения исторического факультета БГУ и аспирантуры на кафедре истории философии и логики Александр Петрович с головой окунулся в исследовательскую деятельность. Сначала работал научным сотрудником и старшим научным сотрудником в ПНИЛСИ БГУ, а также в Институте философии и права Национальной академии наук Беларуси. В 1999–2003 гг. А. П. Лимаренко занимал должность заместителя директора Международного гуманитарного института БГУ, в 2003–2009 гг. – доцента кафедры социально-гуманитарных наук факультета международных отношений БГУ. Но по-настоящему родной для него стала кафедра социологии, где он работал в должности доцента с первых дней ее основания (в 1989–1999 гг., а также с 2009 г. до выхода на заслуженный отдых в 2020 г.). А. П. Лимаренко – отличник образования Республики Беларусь (2013).

И сегодня Александр Петрович ненасытен в стремлении постигать новое, делиться своими открытиями с коллегами. Он находится в постоянном творческом поиске и при этом может судить о происходящем профессионально.

Кафедра социологии факультета философии и социальных наук БГУ, научная общественность, редакция журнала поздравляют юбиляра и желают Александру Петровичу оставаться таким же увлеченным! Здоровья, радости и долгих лет жизни, наш дорогой друг!

А. Н. Данилов¹

¹Александр Николаевич Данилов – доктор социологических наук, член-корреспондент НАН Беларуси, профессор; заведующий кафедрой социологии факультета философии и социальных наук Белорусского государственного университета.

Alexander N. Danilov, doctor of science (sociology), corresponding member of the National Academy of Sciences of Belarus, full professor; head of the department of sociology, faculty of philosophy and social sciences, Belarusian State University.

E-mail: a.danilov@tut.by